

中企提供獎學金與培訓，馬中加強技職教育合作

駐馬來西亞代表處教育組

馬來西亞與中國將加強技職教育人才培訓之合作，中國私人企業及一些工業技職學院將提供予馬來西亞學生更多獎學金與培訓機會。

教育部長馬智禮表示，中國企業如中興教育管理（ZTE Education Management）將提供 300 個獎學金名額予馬來西亞學生前往中國就讀技職教育與培訓學院課程；同時 ZTE 企業也計畫增派 1,300 名中國學生，前往馬來西亞技術大學網絡（Malaysian Technical University Network）旗下之學院升學。

此外，三一集團（Sany Group Company Ltd）旗下三一工業職業技術學院，也將引進馬來西亞學生到三一集團公司在全球的分行實習及接受培訓。該集團也計畫與吉打州政府合作，在該州開發一家重型機器工廠，此計畫預計將提供吉打州學生更多培訓的機會。

教育部長馬智禮日前赴中國進行為期 4 天之訪問，期間受邀出席 9 月 17 日在湖南長沙舉辦之「第一屆馬中技術職業教育論壇」。該論壇主要探討中馬雙邊技術與職業教育之發展和合作機制，深化馬中技職教育及技術就業人口交流。另外，馬智禮也希望兩國在學術領域，特別是伊斯蘭研究方面展開更廣泛之合作，首相馬哈迪在 8 月訪華期間，也建議馬來西亞國際伊斯蘭大學在西安開設分校。

資料來源：2018 年 9 月 15 日、2018 年 9 月 22 日，星洲日報